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Цель: Обобщать знания детей, полученные в течение года.
Задачи:
1. Упражнять в ходьбе по гимнастической веревке с мешочком на голове, сохраняя равновесие; упражнять в подлезании под дугами; упражнять в прыжках в длину; профилактика плоскостопия.
2. Закрепить знания об окружающем мире: о космосе, планетах
солнечной системы, небесных телах.
3. Развивать координацию, ловкость, быстроту, выносливость.
4. Воспитывать смелость, решительность и чувство взаимопомощи.
Интеграция образовательных областей:
- Физическое развитие - Познавательное развитие - Социально-коммуникативное развитие - Речевое развитие.
Материалы и оборудование:
Две гимнастические веревки, мешочки с песком по количеству детей, дуги,  обручи, картины разных планет солнечной системы(Луна, Марс, Сатурн, Земля), ленты по количеству детей, малые мячи по количеству детей, мяч для игры.











Ход занятия
Вводная часть
Входят дети, строятся по росту вдоль линии ковра.
Воспитатель:Ребята, не так давно мы праздновали «День космонавтики», а сегодня я предлагаю нам отправиться в космическое путешествие по нашей солнечной системе! Вы согласны?
Дети: Да!
В: А что вы знаете о космонавтах?
Д: Они сильные, выносливые, ловкие! 
В: Правильно! Чтобы быть такими ловкими, без  тренировки не обойтись! Верно?
Д: Верно!
В: Тогда, Отправляемся на космодром!
	содержание
	Команда
	Дозировка
	Организационно-методические указания

	Поворот (направо)
	Направо! В обход по залу шагом марш!
	
	Счет

	Обычная ходьба
	Обычной ходьбой шагом марш!
	1 круг
	Счет. Спины держим прямо.

	Ходьба на носочках
	Левая рука вверх, правая в сторону, идем на носочках
	1 круг
	Спина прямая, руки не сгибаем!

	Обычная ходьба
	Обычной ходьбой шагом марш!
	1 круг
	Счет. Спины держим прямо.

	Ходьба на пятках
	Руки на пояс идем на пятках
	1 круг
	Спины держим прямо. Подбородок не опускаем.

	Обычная ходьба
	Обычной ходьбой шагом марш!

	1 круг
	Счет. Спины держим прямо.

	Ходьба с высоким подниманием колен
	Руки сзади полочкой, идем высоко поднимая колени.
	1 круг
	Не сутулимся, колени поднимаем выше.

	Обычная ходьба
	Обычной ходьбой шагом марш!
	1 круг
	Счет. Спины держим прямо.

	Ходьба перекатом с пятки на носок
	Руки вверх! Идем перекатом с пятки на носок
	1 круг
	Руки не сгибаем, спина прямая.

	Обычная ходьба
	Обычной ходьбой шагом марш!
	1 круг
	Счет. Спины держим прямо.

	Обычный бег
	Легко бегом марш!
	1 круг
	Легко бежим, не наталкиваемся друг на друга.

	Бег на носочках
	Руки в стороны. Бежим а носочках
	1 круг
	Спина прямая, смотрим перед собой.

	Обычный бег
	Легко бегом марш!
	1 круг
	Легко бежим, не наталкиваемся друг на друга.

	Бег с высоким подниманием колен.
	Руки на пояс, бежим высоко поднимая колени.
	1 круг
	Спина прямая, высоко поднимаем колени.

	Обычный бег
	Легко бегом марш!
	1 круг
	Легко бежим, не наталкиваемся друг на друга.

	Бег с выбрасыванием прямых ног вперед
	Руки сзади полочкой, бежим выбрасывая прямые ноги вперед.
	1 круг
	Ноги не сгибаем в коленях, спины прямые.

	Обычный бег
	Легко бегом марш!
	1 круг
	Легко бежим, не наталкиваемся друг на друга.

	Бег по диагонали
	За направляющим, по диагонали бегом марш!
	2-3 раза
	На наталкиваемся друг на друга.

	Обычный бег
	Легко бегом марш!
	1 круг
	Легко бежим, не наталкиваемся друг на друга.

	Обычная ходьба
	Шагом марш!
	1-2 круга
	Счет. 

	Упражнение на дыхание
	Поднимаем руки в стороны вдох, опускаем-выдох!
	3-4 раза
	Вдыхаем через нос. Выдыхаем через рот.

Проходя берем гантели.

	перестроение
	Дети, в колонну по 2 через середину зала шагом марш! Направо! В сторону стены разомкнись!
	30 сек
	



В: Ждут нас быстрые ракеты для полета по планетам!
Внимание! Космонавты, по местам!
Общеразвивающие упражнения с гантелями
	1.И.п. ноги на ширине плеч, гантели в руках внизу.
1-гантели перед собой
2-гантели вверх
3-гантели перед собой
4- и.п.
	Исходное положение принять, упражнение вместе со мной начинай!
	8-10 раз
	Спина прямая, руки не сгибаем.

	2. и.п. ноги на ширине плеч, гантели перед собой в вытянутых руках.
1-поворот влево
2-и.п.
3-поворот вправо
4-и.п.
	Исходное положение принять.упражнение вместе со мной начинай!
	8-10 раз
	Руки не опускаем, спина прямая.

	3. и.п. ноги на ширине плеч, гантели в руках внизу.
1-наклон вперед, гантели перед собой, левая нога назад.
2- и.п.
3- наклон вперед, гантели перед собой, правая нога назад.
4-и.п.
	Исходное положение принять.упражнение вместе со мной начинай!
	8-10 раз
	Руки не сгибаем в локтях, ноги прямые. Спину ровно держим.

	4. и.п. ноги на ширине плеч, гантели внизу.
1-присели, положили гантели на пол
2- встали
3-присели, взяли гантели
4- и.п.
	Исходное положение принять.упражнение вместе со мной начинай!
	8-10 раз
	Спина прямая, пятки не отрываем.

	5. и.п. стоя на коленях, гантели в руках внизу
1-поворот вправо
2-и.п.
3-поворот влево
4-и.п.
	Исходное положение принять.упражнение вместе со мной начинай!
	8-10 раз
	Спина прямая, руки не опускаем, не сгибаем в локтях.

	6. и.п. сидя на полу, гантели в руках на бедрах.
1- наклоняемся вперед, прокатываем гантели, касаемся носков.
2-и.п.
3- наклоняемся вперед, прокатываем гантели, касаемся носков.
4-и.п.
	Исходное положение принять.упражнение вместе со мной начинай!
	8-10 раз
	Ноги не сгибаем в коленях, спина прямая.

	7. и.п. лежа на спине, ноги вместе, гантели над головой
1- подтянуть правую ногу, коснуться гантелями колена.
2-и.п.
3- подтянуть левую ногу, коснуться гантелями колена.
4-и.п.

	Исходное положение принять.упражнение вместе со мной начинай!

	8-10 раз
	Голову не поднимаем

	8. и.п. лежа на животе, гантели в прямых руках впереди, ноги вместе.
1- поднимаем ноги и руки
2-и.п.
3- поднимаем ноги и руки
4- и.п.
	Исходное положение принять.упражнение вместе со мной начинай!

	8-10 раз
	Руки не сгибаем, ноги вместе!

	9.и.п. стоя, ноги на ширине плеч, гантели в руках внизу.
1-выпад на правую ногу, гантели вверх.
2- и.п.
3- выпад на левую ногу
4-и.п.
	Исходное положение принять.упражнение вместе со мной начинай!

	8-10 раз
	Спина прямая, руки не сгибаем в локтях.

	10. и.п. ноги вместе, гантели на полу.
Прыжки вокруг гантелей, чередуя с пружинкой.
	Исходное положение принять.упражнение вместе со мной начинай!

	8-10 раз
	Прыгаем легко!

	Упражнение на дыхание
	Поднимаем руки через верх- вдох, опускаем-выдох.
	3-4 раза
	Носов вдох, выдох ртом.



В:молодцы! Можно отправляться в путь!Перед тем, как совершить полет, нужно отгадать, какую планету мы посетим!

Леденцом висит она.
Звёздами окружена,
В тёмном небе, всем видна,
Эта круглая…(Луна)
Молодцы! Первая наша посадка на Луне- спутнике нашей Земли!
Нам предстоит исследовать поверхность Луны! По луне ходить не так-то просто! Но мы с вами попробуем! На голову наденем скафандр (мешочек).
(ходьба по гимнастической веревке с мешочком на голове).
А теперь ползем на четвереньках! 
(подлезание под дугами)
В:Молодцы! И так, космонавты, по местам! Нас ждет следующая планета! (дети встают в колонны)
Пышный газовый гигант
Брат Юпитера и франт
Любит он, чтоб рядом были
Кольца изо льда и пыли (Сатурн).
В: Правильно! Эту планету отличает то, что у нее есть кольца! По этим кольцам мы сегодня с вами будем прыгать! (прыжки в длину с места в обручи).
В: Молодцы! Мы открыли для себя еще одну планету! Но на этом наше путешествие не заканчивается! Нас ждет другая планета! А какая, угадайте сами!
Это красная планета
По соседству с нами.
И зимой и даже летом
Мерзнет надо льдами.
Странно, что ни говори, -
Лед не сверху, а внутри(Марс).
В: Верно! Это Марс! Люди до сих пор не знают, есть ли на Марсе жизнь! Как вы думаете, могут там жить инопланетяне?
Д: Могут!
В: Давайте мы оставим им послания! Но послания не простые! Они будут в виде геометрических фигур, которые мы будем рисовать ногами и мячом!   (дети босыми ногами катают мяч по полу, сидя на стульях)
В: Молодцы! Какие замечательные послания у вас получились!
К нам пришел сигнал с планеты Земля! Нужно возвращаться!
Космонавты, занять свои места!
Мы выходим в открытый космос, но на пути у нас хвостатые кометы!
Как думаете. А почему их так называют?
Д: они оставляют за собой след, как хвост.
В: Посмотрите, они как будто играют в Ловишки! Поиграем с ними?
Д: Да!
Подвижная игра «Ловишки с лентами»
Дети цепляют за шорты ленточки, будто хвостики. Ловишка без хвостика
должен собрать за определенное время как можно больше хвостиков. По
окончание игры с детьми подсчитываются результаты игры «Кто поймал
больше хвостатых комет?» Игра проводится 3 раза. 
В: Вот мы и добрались до нашей планеты! А чем отличается наша планета?
Д: на ней есть жизнь, леса, моря и океаны!
В: Верно! Давайте с вами назовем животных, насекомых, птиц, которые обитают на нашей большой планете.
Игра малой подвижности «Назови животное (птицу, насекомое)»
Дети встаю в круг. Быстро передают друг другу мяч, называя животных, насекомых, птиц. Время на раздумье ограничено!
В: Вот и закончилось наше космическое путешествие. Ребята, вам понравилось
космическое путешествие? На какой планете больше понравилось? Где было
труднее всего?
Дети высказывают свое мнения и делятся впечатлениями.
В: Молодцы, ребята, вы очень отважные, ловкие, быстрые и умные! А хотели
бы вы стать космонавтами, когда вырастете?
Дети: Да!
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